

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felélő szerkesztő:

Dr. CSILLAG KAROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok-tere Manóljovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.

Nyitlter soronkint 40 fillér.

Az irodalom szemétdombja.

Budapest és nem Páris, Budapest és nem Berlin.

Aki elolvasta Brandes kritikai megjegyzéseit róllunk a „Budapesti Napló” tegnapi számban, annak feltűnhetnek Brandes következő szavai a Népszínházról: „A hölgyeken keveset láttam (már t. i. ruhát). Ha Koppenhágában ilyen méretű szoknyákat viselnének a hölgyek, a rendőrség a szinpadra rohanna és öt perc múlva be volna csukva még a királyi színház is; különösen a Vénus, akin csak egy lepel van...” stb.

Hát igazán érdemes lett volna Brandes urnak elmenni a Vigszínházba is és ott legalább is a „Pajkos férjek”-et megtekinteni. Megtanulta volna legalább mért van annyi magyar vendég Karlsbadban. Mert hiszen egy országban sem fordulhat meg annyira az ember gyomra, mint nálunk Magyarországon és sehol annyira, mint Magyarországon fővárosának színházaiban. Nyilvános huszmészárszékek ezek, ahol csakugyan bátran kérdi az ember, hogy tulajdonképen mire valók itt ezekben

a színházakban a kulisszák, mikor minden dísznóságot a szinpadon lehet látni. Vajjon mi lehet ott már a kulisszák mögött, mikor a nyilvános szinpadon olyan sveinereik vannak, hogy még az utolsó sinterlegényt is az undor fogja el. Ez már nem trivilitás, a mit ott látni a mostani hátgerincznek irt darabokban, hanem undok pimaszság és közönséges megbüdosödése az erkölcsi érzékeknek.

Hogy akad író, aki megírja, azon ne csodálkozzék senki, hiszen minden szemétkihordásnak akad vállalkozója, sőt talán előkelő vállalkozója, — hogy akad közönség, amely végignézi, ezen sincs mit csodálni, hiszen a sakál még a föld alul is kiszedi a dögtestet, anynyira szereti, de hogy akad magyar sajtó, amely tolja azt a szemeteskoscsit, ez már aztán mégis csak csodálatosabb dolog.

És a magyar sajtó korifeusai tolják előre ezt a szemetes koscsit. Az a magyar sajtó, amely rettenetesen tud hivalkodni erényeivel, függetlenségével, csak úgy hinti a piszkos szemetes koscsi előtt azt a szalmát, amely hivatva

van a betegnek megőrizni a csendet, hogy annak a kocsinak a zörgése föl ne ébreszse valahogy a beteg tisztességérzetet.

Mert a tisztesség kihalóban van ott, ahol a nemzeti életet kifejező szinpadokon döghust árulnak, trikókat tartalommal és tartalom nélkül, lábikrákat és elkoptatott ballerina maradékokat, fölfrissített szépségeket és csudaingerlő hasmozdulatokat, mert ezek együttvéve képezik mostanában a magyar szinművészetet.

Igy alkudtak össze a hitvány tapsockat és kasszaszapot kereső szerző, színházi vállalat és reklám czimen az emberi kor legvégső határáig lekötöleztet és megfizetett sajtó és illetve kritikusbérencz. Harmonikus szerelemben vannak egymással ezek, együtt vetközöttek le a Vénust és együtt csiklantják a bamba nézőközönséget.

Ugy-e bár egy kissé vastagon van ez mondva? Kérem ne tessék megbotránkozni, mert ez mind czérnafi-nomság még ahhoz a kötélgorombasághoz, amit azokon a szinpadokon nemesak mutatnak, de cselekszenek

Felolvasás Praetóriában.

— A „Bácskai Hirlap” eredeti tárczája. —

Írta: Dr. CSILLAG KAROLY.

(Vége.)

Dalkör volt dalárda és zene nélkül, mikor már semmije se volt még mindig volt egyleti szolgálja, akinek nyugdíja volt. Megis kapta volna ez a nyugdíjat — csakhogy az egyletnek nem volt már pénztárnoka.

Mikor teljesen elpusztult az egylet és a tagdíjakért amiket lefoglaltak szászámra lettek perelve az emberek, akkor az egyleti szolga közgyűlést hívott egybe, s miután azon senki sem jelent meg — ő határozatot hozott megválasztotta saját magát elnöknek, pénztárnoknak és ellenőrnek és most saját maga magának utalványozza ki a nyugdíját. Vanak azután szent egyletek és nem szent egyletek, minden egyletnek van zászlóanyja és minden zászlóanyának szintén van mamája és papája, úgy hogy a zászlóanyákkal együtt több mint 30000 mama van Szabadkán.

A jótékony egyletek rendezik a szegénységet meg a bálakat meg azokat a felolvasásokat, amelyeken rendszerint egy bndapesti író szokott hirt hozni Budapestről.

Ezek a budapesti írók igen szellemes embe-

rek, aranygombos mellényben járnak és rendszerint kiadnak egy fehér könyvet, amelyre lehet, de nem muszáj előfizetni. A társadalmi élettel erősen összefügg a politika is itten, és Szabadkán minden ember gyakorolja politikai jogait, amennyiben meglelebbezi az adó-kivetés, szidja a magistrátust, ahol lehet eltagadja a bélyegilletékeket, leszedi a német plakátokat a falakról, részt vesz a választásoknál, minden jelöltnek megígéri, hogy rászavaz, adós marad az egyleti tagdíjakkal, kidobja az adóvégrehajtót, — szóval gyakorolja a politikai jogait.

Ebben az irányban jutunk ki a városligetbe. Ez egy remek őserdő megáldva a természet minden áldásával. Most négy éve még a legvadabb fenevadak u. m. oroszlán, ligris, párdue, farkas, sakál és óriás kigyók voltak ebben az erdőben már tetszik tudni egy állatseregletes volt abban az erdőben, — de amióta az onnan elhurezrokodott ezeknek a vadállatoknak mintha csak magja veszett volna. Ahelyett most jámbor versírók szoktak tavaszkor oda kijárni és ellesik a fülemile és egyéb énekes társascegek dalaikat. Ez az erdő a szabadkai költészet kuforrása — itt születnek meg a helyi trageodiák, époszok és

különféle dísznótorokra és egyéb ritualis alkalmakra megirt ódák és tanköltemények. Majdnem a legbiztosabb hely ahova a hitelezők elől menekülni lehet. Talán az egyetlen hely Szabadkán ahol még végrehajtó nem járt. Ez ugyszólván az állandó alperesek üdülő helye.

Ha a villamos társaság ezt figyelembe veszi, akkor mihamarabb ki fogja építeni vonalait odáig és előrelátható, hogy óriási passzsa lesz. Csakhogy akkor dupla sineket kell majd lefektetni, az egyiket a hitelezők a másikon az adósok fognak menni.

A kioszknak akkor mindenesetre semleges területnek kell lennie — másképp az oltani üdülés sok kellemetlenséggel fogna járn. Olyan fűdő utókúrákat lehetne itt berendezni, azoknak a nyaralóknak akik már Pálicson és más egyebütt elköltötték a pénzüket. Itt lehetne fölállítani a vagyombukottak részére egy szanatoriumot kapcsolatban egy 30%-ra kiegyeztető irodával.

Ez volna a legújabb kereskedelmi csarnok Szabadkán, amelynek alapítókeje kamataiból ingyen kellene megfestetni az utódos cégétáblákat. Egyuttal egy gyárat lehetne itt felállítani, ahol páncélingeket gyártanának azoknak

is. Valóban maholnap apasági kereseket fognak megindítani ezen színjátékokból eredőleg és ha a „szerző” tagadni fog, a közönségre fognak tanúképen hivatkozni.

Ezt a dísznóságot takarja és dédelgeti a budapesti sajtó, — kérdezzék csak meg Brandes úrtól — de előbb küldjék el a vigszínházba, hogy néhány darabot megnézzen. Ezt az írányt a halálig ostromozni volna kötelessége annak a sajtónak, amely tesz ugyan megjegyzéseket, de korbács helyett pávatollat vesz a kezébe.

Erre a sajtóra kár volt márczius 15-én olyan dicséreteket pazarolni!

Kubelik Jan hangversenye.

Szabadka, 1900. márczius 30.

Eljött hozzánk is az új század Paganinije, a vézna cseh fiú, a csoda gyermek, a kinek nevét rövid idő múlva világszerte ismerni fogják, kinek ujjai alatt a hegedű négy hurja szinte megelevenedik ki soha hallott bűbájos hangokat csak ki a száraz fából.

Váratlanul, programmon kívül ért bennünket az a szerencse, hogy Kubelik Jan, mielőtt a világ körüli hódító utjára indult volna, az utolsó hangversenyt Szabadkán rendezte. Holnapután már a román király előtt és néhány nap múlva Oroszországban fog játszani bűvös hangszere.

Dacára annak, hogy így, minden előzetes értesítés nélkül lépett fel színházunkban, a nézőtér majdnem egészen megtelt intelligens, szép közönséggel.

Tapssal fogadta a publikum az érdekes arcú, nagy fekete haju vékony ifjut, ki néma hajlongással köszöntö meg az előlegezett tapsokat.

Mig kísérője „Ernst” *Pis-mol koncertjének* bevezető taktusait játszta a zongorán, a művész komoly arccal nézett végig a páholyokon, majd a földszint tömött széksorain.

Néma csend állott be a nagyházban, a mikor Kubelik keresztbe tette vonóját a hegedűn és megkezdte káprázatos játékát.

A nehéz koncert darabot az ő sokat emlegetett, utóérhelen briliáns technikájával játszta végig anélkül, hogy egy pillanatra is meglátszott volna rajta, hogy küzd a mű nehezségeivel. Póz nélkül, könnyedén csinálta a legnehezebb futamokat, kettős forrásokot, flaszoletoakat.

Regeleg taps orkán zúgott végig a házon, mikor az első számot befejezte, hosszú percekig zúgott a taps, az éljen, ötször-hatszor meg kellett újra jelenni a művésznek az elragadtatástól tomboló közönség előtt, melyet egy csapással meghódított, elbűvölt, extázisba hozott. Könnyű mosoly játszott komoly arcán, láthatólag jól esett neki a nagy közönség tomboló lelkesedése.

És ez a lelkesedés, ez az elragadtatás minden szám után hatványozott mértékben nőtt. Ez a mi régi színházunk ily lelkesedésnek színhelye soha volt még, de méltán. Mert nem lehet szóval elmondani azt a káprázatos ragyogó technikát, azt a csodálatos bűbájos hangokat, amelyryel ez Isteni megáldott művész lebilincseli a hallgatóságot, belemarkol a hallgató szívébe, magával ragadja lelkét és csak tapssal, éljenzssel nyilváníthatja hódolatát a lángesznek.

Wienovszky „*Fauszt fantáziáját*”, majd Schumann „*Ábrándozását*” hallottuk és alig csendesedett el az éljenzés, belekezdett „Bazzini” *La ronde de Lutins-ébe*.

Itt már nemcsak a balkéz négy ujjának hihetetlen gyors működését, de a vonó bámulatos kezelését is alkalma volt csodálni közönségünknek.

Sokan felugrottak helyeikről, hogy tán jobban lássanak, jobban halljanak — mert látni, hallani véltük a manók tánczát, amint azt ezek a kis ördögök a mesebeli tündérvilágban lejlik.

Itt nem ismert határt a közönség lelkesedése, számtalanszor vissza hívták a halvány arcú művészt ifjut, újra hallani akarták, még egyet kívántak és végre engedett a közönség óhajának és „Sarasate” *Zigeunerweisenjét* in-

terpretálta. A magyar nők hallatára könnyű szökött sok hallgató szemébe.

A program utolsó száma, a művész slager darabja „Paganini” *„Godsave the queen”* je volt.

Ezt az egyszerű kis áriát Paganini a hegedű király írta át, Paganini átiratában hallottuk most Kubeliktól azt a szédítő nehéz és mégis végleteenul bájos dallamot. És mily virtuozitással, mennyi melegséggel játszta ezt a méltán boszorkánytáncznak elnevezett versenydarabot! Énekel, füttyölt, sirt, kacagott a hegedű. Itt hallottuk ezt a hihetetlen kettős üveg hangokat, amelyet előtte Paganini kivül senki nem tudott eljátszani.

És most megtörtént az, ami még Szabadkán soha történt, az egész közönség, mint egy ember ülve miradi, nem tudott távozni a helyéről, még akkor se mikor a művész lépett a színpadról és nem is távozott addig, míg még egy kis számmal meg nem töltötte a csoda flu műsorát és mikor ezt a darabot is lejátszotta a közönség felállott és tapsolt éljenzettel és városunk egyik legszebb asszonya az első sorból egy ibolyabokrétát dobott a hajlongó művésznek, ki mosolyogva vette fel ez illatos virágot és mély hajlongással köszöntö azt meg az urhölgynek.

A művészszel együtt lépett fel *Lichtenstein Dóra* énekesnő, ki gyönyörű alt hangon énekel néhányszor, rövid dalt. A közönség itt se fuvarkodott tapsával és többször hívta lámpák elé a művésznőt.

Még csak *Seőb Lajos*-ról, Kubelik kísérőjéről kell megemlékezni, ki nagy művészetel, kitűnő diszkrétóval kísérte zongorán a fenomenális művészt.

Tíz óra felé elaludtak a villanylámpák és a közönség egy rendkívüli élvezetes est kellemes hatása alatt távozott, nem fogya ki a dicséret és az elragadtatás szavaiból, amely mind a vézna, barna, nagy selymes hajú cseh fiút, az ujkor Paganinijét illette.

Az est sikerét még az se bírta meggyengíteni, hogy vad hideg volt a színházban. A mi közönségünk már az idén hozzá szokott a fütetlen színházhoz.

az ügyvédeknek, akikkel az alperesek megelégedve nincsenek. Szóval ez az erdő egy nagyon is kiaknázatlan tér, amelynek nagy jövője van.

Van azután ebben a városban még sok minden. Pénz, cseléd, ruhatisztító, zálogmosó, vasaló és még egyéb intézetek. Van nek nagyterjedelmű gyárak. Téglá, szappan, keményítő, kezyű, cipő, dudu, szájmuzsika, tarhonya, szódagyár. Azt mondják, hogy pénzgyár is volt itt valaha, amelynek részvényesei Váczon tovább ültek mint ameddig a cég állott.

Mikor fölolvásomnak ennél a részénél tartottam, a praetoriai publikum türelmetlenkedni kezdett. Észrevettem, hogy angol rabszolgák és elfogott tábornokok — citromos vizet vittek körül — ki szédült, ki elájult, ki elaludt, — szóval a fölolvásó próba kitűnően sikerült.

Egyszerre csak nagy láрма hallatszik kívülről. Egy sürgönyhordó jött be a terembe és az öreg Krüger, aki az első sorban ült, és aki a fölolvásom alatt teljesen megöszült, udvariasan fölkel, — bocsánatot kért tőlem, hogy így megzavarja az előadást. Természe-

tesen én ezt rossz néven nem vettem tőle, jól tudva, hogy bizonyára egy reudkívüli fontos esemény történt a csatamezőn. Az egész búr közönség lélekszakadva leste a sürgöny tartalmát. Az öreg Krüger igen nyugodt természetű ember. Búr flegmájával bele nyult a pénztárczájába egy 20 fillérest adott a sürgönyhordónak és felbontotta — nem a sürgönyhordót, — hanem a sürgönyt.

Arcza kipirult az örömtől amikor fölolvasta a sürgönyt. A sürgöny Transválból jött White tábornok által aláírva. Tartalma a következő volt:

„Krüger elnök

Pretoria.

Értesülünk arról, hogy önöknél időzik egy szabadkai fölolvásó, akit önök a nyakunkra akarnak küldeni. Mi vitézül küzdöttünk eddig Anglia büszke lobogójáért és hónapok óta türrük a nélkülözést és szenvedjük az önök ágyugolyóik pusztításait, koplalunk és szomjazunk, fagyókerekéből és egerekből élünk; mind ezen csapásokat azonban férősen elviseltük, — de nehogy kitéve legyünk annak, hogy önök azt a merényletet csakugyan el akarják

követni ellenünk, hogy ilyen lelki állapotban fölolvásokat hallgassunk végig: ezennel ünnepélyesen megadjuk magunkat, letesszük fegyvereinket az önök lábaihoz, feltétlenül csak azt köelve ki magunknak, hogy hadi fogságunkat nem használják fel arra, hogy bennünket fölolvások meghallgatásával agyon sanyargatni fognak. Ha ezt megígérik akkor Ladysmith kapitulál és azonnal kitűzi a fehér zászlót.”

Ez a sürgöny frenetikus hatást idézett elő. A búrok örömben bukfencezni kezdtek, nemzeti dalaikat énekeltek, emegest szivarokkal kinálgattak és csakhamar pajzsaikra emelve fölvittek a toronytetéjére ahonnan látszóvön láhattam a Ladysmithi várat. Ezalatt Krüger válaszolt a sürgönyre. Csakhamar láttam a tábori látszóvön, hogy Ladysmithben kitűzték a fehér zászlót.

Én pedig észrevétlenül eltűntem onnan, fölpatantam egy szabadkai lóra és egy szuszra hazalovagoltam.

Ez volt az a fölolvásó amelytől a Ladysmithieknek annyira borsódzott a hátuk!

Előfizetési felhívás.

Április hó 1-ével új előfizetést nyitunk lapunkra.

A „Bácskai Hirlap” előfizetési ára:

Egész évré 12 korona.

Fel évré 6 korona.

Negyed évré 3 korona.

helyben házhoz hordva, vidékre postai megküldéssel.

Kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, úgy a hátralékos mint a jövő évnegyedre szóló előfizetési öszszegyet beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap további megküldése ennek következtében, fennakadást szenvedjen.

Kiváló tisztelettel

A „Bácskai Hirlap”
kiadóhivatala.

Különfélék.

Kérjük azon tisztelt előfizetőinket, kik a lapot netalán rendellenül kapnák, erről kiadóhivatalunkat értesíteni sziveskedjenek, ezáltal lehetővé téve nekünk azt, hogy erről az oldalról az esetleges hanyagságokat orvosolhassuk.

— **Kinevezések.** Schmausz Endre főispán főrvényadta jogánál fogva Hegedüs János rendőrkapitányt az adóhivatalhoz h. tanácsnoknak, Pertich Ernő ügyvédjelöltet h. alkapitánynak és Alapffy Istvánt IV. aljegyző helyettesnek kinevezte. Ez utóbbi ma d. e. már letette az esküt.

— **Kórházi bizottsági ülés.** A kórházi bizottság ma délután Mamuzsich Lázár polgármester elnökele alatt ülést tartott, a melynek tárgya volt az utóbbi időben előfordult kórházi szállítási visszaélések.

— **Bérmálás a Bácskában.** Bács megyében ez évben a bérmálás következő sorrendben történik: Junius 16, 17. Jankovácson, 18. Kiszálláson, 19. és 20. Mélykuton, 21. Tataházaán, 22. Felsőszitvánon és Rémpusztán, 23. Csávoiyon, 24. Bikityen, 25. Borsódon, 26. Katymáron, 27. Madarason, 28. Kunbaján, 29. és 30. Almáson.

— **Halálozás.** Kriszthaber Jakabné szül. Plesz Gizella ma délelőtt 45 éves korában elhunyt. Temetése április 1-én d. u. fél 5 órakor lesz.

— **A budapesti Bácsmezei kör közgyűlése.** A Budapesteni székelő „Bácsmezei kör” tegnapi délután tartotta tisztújító közgyűlését. Megválasztottak: Elnök: Latinovits Pál, 2

alelnök: Dr. Molnár Gyula és Dr. Tatics Péter, 2 titkár: Piukovics Elemér és Budanovits Béla, ügyész: Dr. Milkó Dezső, jegyző: Ernst Ármán és Faragó József, 2 pénztáros: Knézy Lehel és Ernst Fütöp, 2 ellenőr: Alföldi László és Tóth Árvai Márk, 2 könyvtáros: Trisler Aladár és Alföldi Imre, háznagy: Szabó Zoltán és Scherer Ottmár, vigalom rend: Késmárki Béla. Választmány: Dr. Benczák János, Paracetich László, Dr. Scheffer József, Bokor Oszkár, Dr. Kovács Jenő, Dr. Dembitz Mátyás, Heltai Jenő, Móra István, Schwarcz József, Csihás Antal, Dr. Tatics Árkád, Frey A. Cyula, Gombos Benő, Lessich János, Manheld Jenő, Milassin János, Pfeifer József, Schossberger Sándor, Janovics Gyula, Steier György, Szász János, Telegdi Nándor, Varnia Károly, Winkler Elemér, Ábrahám Ignác, Milkó Imre, Fehérváry Dezső, Falcione Árpád és Schlagetter Leó.

— **Az anyagiak.** Mert hát városunk nagyon kedveli a művészetet, pártolja is, de ahol lehet kér az anyagiakból magának is. Kubelik Jan hangversenye alkalmából a város 104 kor. 50 fillér bért vett a művész imprezariójától. (Tavaly egy német kökleriől csak a szokásos 1 aranyat kérte, hogy Kubelik nagy művészetét és azt a fölséges élvezetet, amit játékaival városunk közönségének nyújtott, mért fizette meg ily méreg drágán, nem tudnók megindokolni.) Aztán látunk egy Osztragonátz nevű színházi gondnok által aláírt nyugtát 40 koronáról, ez szerzett egy rozoga zongorát is 40 koronáért, világítás 42 korona, jegyszedők, tűzoltók, rendőrség, 1 hivatalos páholy, 8 pótya támlásszék stb. stb. Szóval 400 koronával fizette meg nekünk Kubelik az általa nyújtott élvezetet. No de ezt ne adjuk tovább. Fzessen a cseh ha Szabadkán hegedülni akar!

— **Nagy műkiállítás Szabadkán.** Megérkezett — és holnap hétfőn a Pest szálloda nagytermében megnyílik egy kenyérbéliből alkotott és összeállított műkiállítás, amely 1896-ban „Ós-Budavára” egy pavilonjában volt kiállítva, annak idején s a fővárosi közönség által sűrű látogatottságnak örvendett. Azóta ez a váczi feyencz által öt éven át készült kiállítás megnagyobbodott sok más nevezetességgel, bejárva Tolnát-Baranyát, míg végre holnap nálunk is bemutatkozik. Kenyérbéliből művésziesen készült Munkácsy: „Krisztus Pilátus előtt” crimü teljes kép. Ófelsége alakja életnagyságban, Deák Ferencz mauzoleuma, egy Minerva varrógép, amely működik, a budai honvédszobor, Krisztus a feszületen és egy másfél méter magas, 82 kiló nehéz vi-

rágcsokor. A kenyérbél kiállítással kapcsolatosan látható egy Cinematograf, stereoscop szekrények, fonográf, zenélő automata bohócok, villanyos halászat, villanyos étkező stb. stb. A műkiállítás stb. reggel 8 órától este 10 óráig látható, felnőtteknek 20 fillér. Katonák és gyermekeknek 10 fillernyi belépti díjért.

— **A szabad lyceumban** ma vasárnap d. u. 5 $\frac{1}{2}$ órakor Mamuzsich Benedek gymnasiumi tanár fog felolvasást tartani. A felolvasás tárgya Transzvál és Oránje a boereknek a földje. Ezen actualis felolvasást melegen ajánljuk a nagy közönség figyelmébe.

— **A városi muzeum** halad a megvalósulás felé. Mint értesülünk most már el lesz küldönítve, a könyvtár termeitől, amennyiben egy külön szobát kap, a volt polgári iskola helyiségében, — örülünk ennek annyiban, mert az az anyag mely már eddig össze lett gyűjtve, megérdemli, hogy rendes csinos elhelyezésben a közönség is hozzáférhető legyen. Ezen hírünkkel kapcsolatosan említjük meg, hogy e kisded muzeum a napokban a nemzeti muzeum állattani osztályától cserepéldányként egy gyönyörű új guineai paradcsom madár csoportot kapott. Az ajándék annyiban is érdekes hogy az Biró Lajos új gueniában élő hazánkfia gyűjteményéből való

— **A díszes park — a pocsolya és a részeg ember.** Hogy ez a három hogy kerü egy kalap alába következőkben mondjuk el. Díszes keltős tornyu nagy templomunk el őt és körül számtalan fürgé kéz dolgozik mustanság, hogy egy igazán szép parkot, virágos kertet létesítsen. A fák már rügyeznek, a virág mag is el van hintve, a zöld fenyő bokrok szinte illatoznak már a széles téren melyet két oldalról kocsit út övez. Ez a kocsit négy öt láb pocsolyával vagon — kikövezve. Már a szomszédos házak ifjai regatta egyesületet szándékoznak létesíteni, amely mentőcsónakokkal is el legyen látva, mert a májusi nagy esőzések valószínűleg ellogják árasztani a teret nagy víztömegükkel. Ma délután egy behorozott polgár dülöngött az aszfalt járdán a paplakkal szemben levő épület előtt majd hirtelen egyensúlyt veszve a járdáról a kocsitra bukott, bele a pocsolyába. Az ott dolgozó kertészek odarohantak és a szerencsétlen atyafi, ki jócskán ivott már a kocsit vizéből, kihalászták veszedelmes helyzetéből. Az ott termett sarki rendőr kocsit hozott és feltéve rá a félig alét embert bekocsiztatta a rendőrségre, ahol most meleg pokróczok alatt alussza álmát. Nem akarunk rossz jóskok lenni, de ha ez az atyafi

LEGOLCSÓBB POLITIKAI NAPILAP. TERJEDELME 24-32 OLDAL NAPONKÉNT. MEGELŐZ MINDEN MÁS NAPILAPOT 12 ÓRÁVAL.

MAGYAR NEMZET

EGY SZÁM 8 FILLÉR.

• ELŐFIZETÉSI ÁR.
1 HORA 2 KORONA.
¼ ÉVRE 6 KORONA.

MUTATVÁNY SZÁM 6 NAPIG INGYEN CIM: MAGYAR NEMZET BUDAPEST, KERÉPESI-ÚT 54. ATHENAEUM

éjszakának idején dől bele a pocsolába, megértük volna, hogy mihamarabb kikövezzik azt a szép teret.

— **Az adótárnok halála.** Mint részvétel értesülünk *Agócsi János* a helybeli kir. adóhivatal főnöke és pénztárnoka ma Szegeden rokonainál hirtelen elhalt. A férfitóra delén álló buzgó hivatalnok már körülbelül félszáz éve betegeskedett és néhány hét elől ment át feleségével nővéréhez és rokonaihoz Szegedre — levegőváltozást ajánlván neki az orvos. Ma délelőtt kaptak tegnapi kelettel hivatalnoktársai levelet tőle, melyben örömmel értesíti őket, hogy jobban érzi magát és hogy ma délután hazaérkezik Szegedre. Képzeltető a hivatalnokok megdöbbenése, mikor a levél vétele után néhány perczel a táviró a főnök hirtelen bekövelkezett halálát jelenté, Temetése holnap délután lesz Szegeden, amelyen a helyb. m. kir. adóhivatal küldötti képviseletét magát és kószorut helyez az elhalt ravatalára.

— **Megszurkálta a fia.** Petrovics Sándor sátoros cigányt a napokban megszurkálta a fia Ó-Becsén. Az öreg dádat ott kezelték de miután a seb életveszélyessé vált a Szabadkai kórházba küldték s a reggeli vonattal meg is érkezett. A mentők már várták rá s bevitték a kórházba.

— **Istállóüz.** Hauser J. szabadkai lókereskedő kocsi f. hó 27-én este vétkes könyvelőségével ezekre menő kárt okozott gazdájának. Az említett napon este a használatban levő fagygyu gyertyát — gyertyatartó hiányában — az istállóajtó] fájába illesztette s mint aki dolgát jól végezte, — elaludt. A fagygyu gyertya leégett, az utolsó bédarab lehullott az istállóban levő alomszalmára s meggyújtotta azt. A kocsist mély álmából a horkoló és kapálózó lovak lármája ébresztette fel, kirohant az udvarba s az első löbbi kocsisok segítségével sikerült is csakhamar a külfömben alig számba vehető tüzet eloltani. Az istállóban a tűz kárt nem okozott, de a nagy mérvű füst, amelyet a lovak a zárt istállóban magukba szívtak, orvosi vélemény szerint azokat teljesen lönkre silányította s azok életbenmaradásához nincs semmi remény. A lovak biztosítva nem voltak s így a kár körülbelül 2500—3000 forint. Egy fagygyu gyertyától ennyi is elég.

— **Betörés egy zsinagógába.** Bajáról jelentik tudósítók, hogy ott az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek behatoltak a zsidó templomba, felzsizették az összes gyűjtő perselyeket és a bennök talált összeget elemelték. Szerencsére a bitközség a perselyeket nemrég ürítette ki, s így csak néhány forintot emelték el. A tettesek megkísérelték a szentély ajtaját is feltörni, hogy az ott levő arany és ezüst templomi szereket hatalmukba keríthessék, de nem tudtak boldogulni a nehéz vasajtóval. A rendőrség erélyes nyomozást indított.

— **Egy furcsa hír.** A Z. és V-ből. A zombori vásáralkalmával történt, hogy Dorotits András két darab tehenét eladta 130 ftért. Ezt a 130 ftot a nála levő vászon zacskóba két tizes mellé helyezte. Ezek után indult a lovak közé, hogy 2 drb lovat vegyen. Utközben hozzácsatlakozott egy jómódúnak látszó egyén, aki ajánkozott, hogy neki vesz, illetve elad 2 lovat. Pár percze utánuk szaladt egy másik egyén, aki egyre azt hangoztatta, hogy álljanak meg, mert elvesz. Dorotits mitsem gyanítva, lehuzta a csizmát is. Mikor a csizmát lehuzta, a két suhancz kirántott a vászon

zacskót a kezéből és elfutott. A rendőrkapitányság erélyesen nyomozza az ismeretlen tetteseket. (?)

— **Bioszkázás.** Király Simon jankováci előfogatos f. hó 25-én vighangulatban tért be a jankováci központi vendéglőbe hol is jó karcsos s zene mellett folyt a mulatozás. A derült hangulat egész reggeli 3 óráig tartotta össze a Király Simon és társából álló jeles társaságot; s ekkor a bortól ittasult atyafiak között szóváltás keveredett, a minek verekedés lett a folytatása s e verekedés folyamán Faddi István 20 éves fiatal gazda Királyt zsebkésével életveszélyesen megsebesítette. A helybeli csendőrök s esetnek igazságügyi megtörőrsé írt nyomban intézkedtek.

— **Örült építkezések.** Az Eötvös utca sarkán úgy épülnek most felsőbb meghagyás folytán, hogy az ember esze eláll. Az egész utca egyenesen megy, mert hát régenten még meg volt az a jó szokás, hogy ha nem kellett görbén építeni, egyenesen építettek. — no de hát most görbén kell építeni, hogy szinte kifimodók az ember műizlése, ha azon az utcán végig néz! Nem tudjuk, hogy lehet majd jóvá tenni ezt a görbeséget!

— **Az anyának ítült gyermek.** Apatinból írják: Mauthner Venczel ottani lakos már néhány hónap óta különválva él feleségétől. A házasságból született kis fiút az apa vette magához s emiatt az anya pert indított, hogy a 7 éves gyermeket a bíróság neki ítélje oda. A zombori kir. törvényszék helyt adott az anya keresetének s az ítelet a napokban jogerőssé vált. Tegnapi eldőt a rendőrség emberei jelentek meg az apánál és elvitték s átadták az anyának.

— **Betöréses lopás.** Valami nagyon ügyes tolvajok járhattak az éjjel Major János III. körü vasutas lakásába. Kitudták, hogy nincs otthon a gazda és betörték az utcára nyíló szoba ablakait és a szobába hatolva onnan mintegy 400 ft értékű ruhát és ágyneműt elvittek. A tolvajok oly ügyesek voltak, hogy semmiféle nyomot vagy ismeretű jelet nem hagytak maguk után, amiért is a nyomozás nagy nehézségekbe ütközik. A rendőrség keresi a betörőket.

— **Valóságos jótéteménynek** ösmerik mindazok, akik használták az „Exikátor” győgyfűkivonatot, mely a hajhullás ellen a legbiztosabb hatásnak bizonyult. A tapasztalás szerint igen jó hatású ez a szer a fejbőrbetegségek ellen is, valamint rögtön meggyógyítja a korpaképződést, a hajzatot nagyban elősegíti a növényben, szép fényt és feltűnő puhává teszi. Azért tanácsolható sőt ajánlatos, hogy aki a fenti betegségben szenved, tegyen kísérletet egy próbáveggel és háládatos lesz örökké. Megrendelhető a feltaláló és készítő Dobé Nándornál, Budapesten, Nefelejts-utca 27. szám alatt, vagy pedig Török József győgyyszerésznél, Király-utca 12. sz. Egy üveg postai küldéssel 2 kor. 40 fillér.

— **Hogyan lett egy házaspár 6 gyermekével boldog!** Egy a fővároshoz közeli vidéki városban élt férj és feleség 6 gyermekével. A férj mindig szorgalmas volt, de mégis csak ritkán sikerült neki valamit keresni, úgyho y családját alig bírta eltartani. Az asszonynak egyszerre csak az a gondolata támadt, hogy férje tudnián kívül részt vesz az osztályársjártékban. Sokáig takarékoskodott a krajczárokkal, míg egy negyedecke sorsjegyet beszerezhetett volna; ekkor Török A. és Társa céghez, Budapesten Váci körút 4. fordult és megrendelt ott 1/4 sorsjegyet.

Számát sem az 1-ső, sem a 2-ik, de 3-ik és 4-ik osztályban sem húzták ki. Elcsúszgave irt az asszony Török A. és társa cégnek: „még csak két osztály és aztán veszve vannak a megtakarított krajczárook”. Ez azonban nem így volt, mert az 5-ik osztályban nagy nyeresémmel húzták ki a számot. A Török cég, mely előtt a család szánalmas helyzete ismeretes volt, azonnal sürgönyözött az asszony részére megállapított címre, hogy sorsjegyet egy nagy nyeresémmel kihúzták. Másna) már megjelent az asszony férjével együtt Török A. és társa cég budapesti irodájában, de férje előtt még titkolva, hogy mi történt. Csak a mikor a hivatalos huzási jegyzékből meggyőződött és miután Török A. és Társa cégétől a pénzt felvette adta meg urának a felvilágosítást. A szegény ember öröme leírhatatlan nagy volt, reszkető kezekkel és örömkönnnyekkel szemében, ölelte át feleséget ezen szavakkal: „neked köszönöm jó asszony, hogy mindketőnket gyermekeinkkel együtt boldoggá tettél.”

— **Az első leánykiházasítási egylet m. sz.** márczius 25-én tartotta Schwarz Ármín elnöklele alati, számos lag jelenlétben XXXVII rendes közgyűlését. Az évi jelentésből kivesszük, hogy az 1899. kezelési év kedvező eredménydus volt, amennyiben 14271 jutalék rész lett utjonnan beírva, mely tekintve a múlt évi általános rossz gazdasági viszonyokat, kielégíthetőnek mondható. A belépett tagok, valamint a beirt kedvezményezettek tulnyomó számban a legfiatalabb korosztályhoz tartoznak. Bizonyítja ez, hogy az intézet az új beiratkozásokkal fiatal, életerős elemet nyert. Az 1899 év bevételi 2030452 k. 96 fillérrel minden cizmetnél, tetemes emelkedést mutatnak. A kiadások 864882 k. 18 fillért igényeltek mely összegből különösen kiemlöljük a nászjutalék fejében történt kifizetéseket 529750 k. 76 fillérrel. Ez összeg 206 lagra 756 kedvezményezett javára, melyek közt 19 árva volt, oszlik meg, a legkisebb nászjutalék 600 korona, a legnagyobb 10360 korona volt. Az évi bevételi többletből 1000286 k. 76 fill., a matematikai díjtartalékhoz csatolandó, melyel az 5120373 k. 78 fillérre emelkedik. Az alapszabályszerű javadalmazásoknak eleget téve a nászjutalék felemelési alapoz 82642 k. a külön tartalékhoz 33056 k. 80 fill. és a hivatalnoki nyugdíjalaphoz 400 korona utaltatott. A mérleg töösszege 5824869 k. 20 fill. ez 1610943 k. 82 fill. tartalékbetétben, 1792811 k. elsőrendű záloglevelekben továbbá két intézeti házban melyek 15114 k. 48 fill. leírása után 1496353 k. 78 fill. értékben vannak felvéve, végre saját kötvényekre adott kölcsönökben kint levő díjkövetelésekben és pénzkészletben nyeri fedezetét. A közgyűlés az évi jelentést és mérleget tetszéssel tudomásul vette és a felügyelő bizottság indítványához képes az igazgatóságnak a felmentvényt megadta. A jegyzőkönyv hiteltelisével Steiner Ferencz Rátfay Károly urak bizattak meg. Miután még Krisztinkovich Béla főmérnök szövetkezeti tag indítványa, hogy az igazgatóságnak, különösen Schwarz Ármín elnöknek, a felügyelő bizottságnak jegyzőkönyvileg köszönet és elismerés szavazzassék egyhangulag elfogadtatott, következett az új választás. Az igazgatóságba Schwarz Ármín, Kohn Károly, Dr. Wittmann Mór, Dr. Reich József, Eisler József, Herzfeld Zsigmond, Tsuk Sándor és Kohn Arnold hat évi idő tartamra közfelkiáltással újból választattak. A felügyelő bizottságba szintén közfelkiáltással Dr. Alexander

Berna, Dr. Simonyi Zsigmond, Héger József, Wertheimer Albert, Weil Dávid I. és Seifensieder József u) egy évi időtartalomra lettek megválasztva. A közgyűlés kivánásának megfelelően az elnök ajánlatára a visszalépett választmányi tagok ismét a Dietz Miksa, Lachnit János, Leichner Benő, Pruzsinsky József és Steiner Armin mint új tagok választattak meg.

Szenásy, Hoffmann és Társa

párisi és loyni selyemgyári raktára *Buda-pest, IV. Bécsi-utca 4.* Raktárunkon található a legszebb és legnagyobb választék *divatos selyemkelmék, csipkék és szalagok*, valamint *gyöngyfülűszkek, pointlace ruhák és pointlace-kelmék*ből. Fekete, fehér és színes selyemkelmék 85 krtól 14 frtig Goulard-Pongis és Satyn-Lyberti selymek 65 krtól kezdve Angol mosó selyem 80 cm. szélességben 1 frt 25 krtól kezdve. Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

73. szám. Tkv. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat!

A szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Katona Károly és családja végrehajtónak ifj. Tamási János és társai végrehajtást szvenvedő elleni 500 kor. — fill. hátralékos tőkekövetelés s járuléka iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. tszék (szabadkai kir. járásbíró-ság) területén lévő Szabadka város határában fekvő szabadkai 13186 sz. betétben A + 1160 hrsz. a. foglalt ifj. Tamási János, Anna, Katalin neveiken álló II. kör 296. ó. i. sz. ház és 184. nsz. ól területű udvarra és pedig a C 4 rsz. a. Csóvics Julianna férj. Tamási Józsefné javára bekebelezett életfogytiglani haszonélvezeti jog fenntartása mellett az árverést 2400 koronában ezennel megállapított kikiáltási árral elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 1900. évi április hó 14-ik napjának délelőtti 9 órákor a szabadkai kir. tszék tkvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 240 koronát készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában ki jelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900. évi január hó 23.

A kir. tszék mint tkvi hatóság.

Berkes Vincze.
kir. tszéki bíró.

Gyakornok felvétetik

Egy jó házból való fiu, kellő iskolai képzettséggel, kezdő fizetés mellett felvétetik **Reiter Károly és fia bank és váltó üzletében.**

3170/1900. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai kereskedelmi és iparbank és csatlakozott társa végrehajtónak Csóvics Antonia Ilona végrehajtást szvenvedő elleni 1200 koronára tőkekövetelése s járuléka iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. tszék (a szabadkai kir. járásbíró-ság) területén lévő Szabadka város belterületén fekvő szabadkai 2084 számú betétben. A + 93 hrsz. a. foglalt C-óvics Antonia Ilona és Csóvics Jusztina neveiken álló s az 1881 évi LX. t. cz. 156 §-a értelmében egészben árverés alá bocsájtott I. kör 384 sz. ház és 100 □ ól területű udvartérsé és pedig ezen ingatlantól Csóvics Jusztinát illető felerészre Csóvics Gergelyné sz. Malagurszky Szidonia javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartása mellett az árverés 1840 frt vagyis 3680 koronában elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 1900 évi Május hó 3-ik napján délelőtti 9 órákor a szabadkai kir. tszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is de a megajánlott 880 frt vagyis 1760 koronán alól eladni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 368 koronát készpénzben vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán 1900 évi Március hó 28-án a kir. tszék mint tkvi hatóság.

Piry
kir. tszéki bíró.

Okleveles fűtők

A szabadkai „Légszeszgyár” részére, azonnali belépésre egy, esetleg két okleveles fűtő kerestetik.

„Pályázók jelentkezzenek a „Légszeszgyár” igazgatóságánál, ahol bővebb felvilágosítást nyernek.



Van szerencsém a t. cz. közönséget értesíteni, hogy

Gerő H. és Társa

helybeli cég üzletét megvettem és azt hétfőn reggel, azaz: **f. évi április hó 2-ától kezdve, saját cégem alatt** megnyitom.

A raktár túltömöttsége miatt kénytelen vagyok mindent

mélyen leszállított árak

mellett eladni.

Ezen előnyös körülményre, van szerencsém a n. é. közönség figyelmét felhívni.

Kiváló tisztelettel

Bauer Josefa.



DÁVID R. ÉS TÁRSA

→ Szabadkán, Kossuth-utca, Vojnits Máté palotájában ←

„Barány” szálloda mellett.

Raktár mindennemű

óra, ékszer, ezüst és valódi china ezüstben legolcsóbb árak mellett.

→ Bármilyen megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. ←

Órák, úgy mint arany és ezüst javítást valamint vésési munkákat saját műhelyünkben végzünk. **Órák két évi jótállás mellett.**

Aranyat és ezüstöt a legmagasabb árért veszek.

minden a kir. fémjelző hivatalban megvizsgáltatott.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletünket **valódi ezüst árakkal** megnagyobbítottuk s abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a legmagasabb igényeknek is mindenkor megfelelhettünk.

Nem hull a haj, nincs többé kopasz ember

Szenzációt kelt a gyógyfűki vonatom, melyet évek hosszú során át tanulmányoztam, hogy mikép lehessen meggátolni a megkopaszodást.

EXIKÁTOR

1 üveg ára 2 kor. 40 fillér.

Kapható gyógyszerárakban és mindennemű illat- és piperecikk-kereskedésben.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerára, Király-utca 12. sz.

Erdélyi főraktár és vezérképviselő: GÓTH GYULA, illat- és piperecikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Főter.

Vidéki megrendeléseket utánvétellel azonnal eszközöl:

Egyedüli készítő és szétküldési raktára:

Dobé Nándor

uri, női és színházi fodrász
Budapest. Nefelejts-utca 27. sz.

Értesítés.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a m. kir. szab. osztálysorsjegyek árusításával **Szabadkán**

Illgenn János és Joó Gusztáv urakat bízunk meg.

A VI. sorsjáték I. osztályára szóló sorsjegyek fennevezett uraknál már eredeti áron kaphatók

nyolczad	negyed	fél	egész
1 kor. 40 fill.	3 kor.	6 kor.	12 kor.

kiváló tisztelettel

Mayer és Linzer

m. kir. szab. osztálysorsjáték főárusítói
Budapestben.

Igen sok külföldi, francia, angol és német szer van hirdetve és ajánlva **fiatalemberek** részére **csőbántalmak** és **folyások** ellen.

Mindazon esetekben, ahol Santal-olaj használata orvosilag javasolva van a **legzöltszerűbb és legjobb**

SANTAL EGGER

alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-indiai Santal-olajból készült és az orvos urak által rendeltetik.

1 üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve a pénz előleges beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 20 kr., 3 üveg 4 frt 50 kr.

Gyógyszertár a „Nádorhoz“ Budapest

VI. Váci körút 17.

RÉVÉSZ SÁNDOR

női- és férfi-divatáru (confectio) terme
Budapest VII., Csömöri-ut 6. sz.
Maison de Luxe.

Mesteri szabással készítenek elegáns öltözeteket, különleges szövetekből.

Divattermem párisi mintára van rendezve és a toilletteket kizárólag eredeti modellek után készítem.

Női kalapokat és azok alakítását eredeti modellek mintájára mérsekelt ár mellett eszközölöm.

Alsó- (joupon) Divatkelme, Ernyó (nap és eső) Fátyol, Fehérnemű, Férfi kelengye, Fügöny, Fűző (mieder), Gyermekek kelengye, Illatszerek, Ingek (blouse), keztyű, Mosó. (creton, batist de lain), Nyakdiszkek (jabot), Női kelengye, Selyem- és Szőnyegáru versenymentes beszerzési telepe.

Szigoru üzleti elvek.

Nagyságos asszonyom!

Megkülönböztetett tisztelettel van szerencsém nagyrabecsült tudomására hozni, hogy tavaszi újdonságaim megerkeztek Rendkívül nagy súlyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségleteit, úgy mint ezideig a jövőben is szigorúan olcsó szabott árak mellett a legújabb (heute nouveauté) és legjobb kivitelben beszerzhessen nálam. Daczára az idei nagy áremelkedéseknek, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az idejekorán és nagy mennyiségben eszközölt bevásárlásaim által az összes áru-készletemet minden áremelés nélkül becsáthatom forgalomba.

20 koronán felüli rendelvényeket bérmentve szállítok, idegen szövetekből is készítenek toillette-okat.

Amidőn még az alantiaikról szives tudomást venni kegyeskedjek, kérem megtisztelő rendelvényeit, melyeknek lelkiismeretes és pontos teljesítéséről czégem jó birneve kezkesedik.

Kitünő tisztelettel

Révész Sándor.

Általános megjegyzések a vidéki rendelvényekre vonatkozólag.

Teljes felelősséget vállalok a nálam vásárolt árukért: meg nem felelő visszaveszek és kívánatra az érte fizetett összevet is visszatérítem.

Levélbeli megrendeléseket lelkiismeretesen teljesítek. Választék küldeményeket az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt czikkből eszközölöm, meg nem felelő árukért az összeget postafordulattal visszaküldöm. Rendelvényeket a beérkezés napján pontosan intézek el. Mérték után készülő rendelvényeket a lehető legrövidebb idő alatt szállítok. A pontosság érdekében minta darabot kérek.

Mintákat kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találom a czikket megnevezni, t. i. mely használatra szükségesek.



Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legnagyobb összegű esélyes.

1.000.000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Kézpénzben fizetendő		Korona
1	Jutalom	600000
1	nyer.	400000
1	"	200000
2	"	100000
1	"	90000
1	"	80000
1	"	70000
2	"	60000
1	"	40000
5	"	30000
1	"	25000
7	"	20000
3	"	15000
31	"	10000
67	"	5000
3	"	3000
432	"	2000
763	"	1000
1238	"	500
90	"	300
31700	"	200
3900	"	170
4900	"	130
50	"	100
3900	"	80
2900	"	40

50,000 nyer. és jut. összegben **13.160,000**

Rendeléssel levágandó: **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** főelárusítók Budapest.

Kérek részemre l. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszettel együtt küldeni.

(utánvételezni kérem)

Az összeget korona összegben (postautalvánnyal küldöm) A nem tétszó törlendő.

Pontos cím:

Eladó villa.

Egy négy lakoszobából álló verendával ellátott kényelmes be-
rendezésű (volt Sümegi-féle) villa Pálcson a „Gazdasági iskola“ át-
ellenében szabad kézből, jutányos, örökáron eladó. A villához istálló
és minden szükséges mellékhelyiség a legjobban karban van.

Bővebbet a tulajdonosnénál **Dr. Lippkai Kálmáné Szeged**
Fodor u. 6.

Nyujsunk kezét a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb eséllyel bíró magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb tőhől megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut, tehát az oldalfálló nyeremény-
jegyek szerint a sorsjegyek felét pénznyeremény-
nyel húzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes
aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint
a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160.000 korona lesz.
kiszárvva és az egész vállalat állami felügyelet
alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek (tervszerű árai az I. osztályhoz):
egy nyolcad ($\frac{1}{8}$) frt — **75** vagyis **1.50** korona
egy negyed ($\frac{1}{4}$) „ **1.50** „ **3** —
egy fél ($\frac{1}{2}$) „ **3** — „ **6** —
egy egész ($\frac{1}{1}$) „ **6** — „ **12** —

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében, Hivatalos tervszet-díjtalanul.

Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. évi április hó 7-ig

kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ

Budapest,

V., Váczi-körút 4/a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki ve-
vőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül
három millió koronát.

HEYDEN TAPANYAGA

(NÄHRSTOFF HEYDEN)

egy feltárt fehérsy.
mely az emésztési szervektől függet-
lenül kiválóan táplál

Előnyös erősítő és tápláló

gyengülők, gyermekek, szoptató nők, vérszegény, lába-
járás és sovány emberek részére, valamint testi és szellemi
kimerültségért.

Étvágygerjesztő.

Kapható gyógyszerárak és gyógyszer-üzletekben.
— Heyden vegyészeti gyára Radabaul—Drazda.

Meghívó.

Az „Első Szabadkai Géptéglá és Ce-
mentáru-Gyár Részvénytársaság“ f. évi
április hó 8-án délután 3 órakor az
Eötvös-utca 111 szám alatti irodahe-
lyiségben tartandó

VII. évi rendes közgyűlésére

a társaság részvényesei tisztelettel meg-
hívatnak.

A f. évi március hó 31-ére hir-
detett közgyűlés megtartható nem lé-
vén, alapszabályaink 22-ik §-a értel-
mében a második közgyűlés a megje-
lent részvényesek által képviselt rész-
vények számára való tekintet nélkül
jogosítva van mindazon tárgyak felett
határozni, melyek az első közgyűlés
közvetett tárgysorozatában befoglalt-
tatnak.

Tárgyak:

1. Két részvényes kijelölése a köz-
gyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgatóság és felügyelő bi-
zottság jelentése a letolt évről.
3. Az igazgatóság indítványa a ki-
mutatott veszteség tárgyában.
4. Az igazgatóság és felügyelő bi-
zottság részére a felmentvény meg-
adása.
5. A felügyelő bizottság megválasz-
tása.

Kelt Szabadkán, 1900. évi márcz. hó.

Az igazgatóság.

Jegyzet: Alapszabályaink 18. §-a ér-
telmében:

Azon szavazatképes részvényesek, kik a
közgyűlésen személyesen vagy helyetteseik ál-
tal kívánnak részt venni, tartoznak részvényei-
ket a még le nem járt szelvényekkel együtt 6
nappal a közgyűlés megtartására kitűzött ha-
táridő előtt a társaság pénztárába Szabadkán,
vagy az Eötvös-utca, 111. szám alatti iroda-
helyiségben naponta d. e. 11 és 1/2 óra közt
letenni.

A letett részvényekről eismervény adatik,
mely igazolásul szolgál a közgyűlésen való
részvételre.

Hirdetmény.

A Szabadkai Gazdák és Iparosok
Hitelintézete-Részvénytársaság folyó
évi április hó 1-étől kezdve vasárna-
ponként d. e. 8—12 óra között be-
váltja a feloszlott „Szabadkai gazdák
és iparosok általános takaré- és hi-
telszövetkezete“ üzletrészeit és kilizeti
a közgyűlés által megállapított nyere-
ség és vagyon osztalékokat.

Miről az érdekeltek azon megjegy-
zéssel értesítetnek, hogy amonyiban az
őket megillető összegeket három hó-
napon belül fel nem vennék, azok
brói letétbe fognak helyeztetni.

Szabadkán, 1900 márcz. hó 30-án.

Az igazgatóság.

Szőlőkaró

legjobb minőségben
hasított keményfa
és gömbölyű fenyőfa

legjutányosabb árban kaphatók kicsinyben és nagyban (vaggon számra.)

Frankl Salamon
fakereskedőnél Szabadkán (szegedi szőlők.)

Hirdetmény.

Alólirott ezennel közhírré teszi, hogy Kistompán (Palics) bírói zár alá vett és jelenleg Schiller Jakab birtokában levő 12 kapa szőlő és a rajta levő budárház a folyó gazdasági évré 1900. április hó 7.én délelőtt 9 óraker Haverda Boldizsár ügyvédi irodájában a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adatik. Feltételek megtekinthetők alulírottán!

Dr. Kertész Ignác,
zárgondnok.

1060 szám. Ikv. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hubert Lina férj. Pfeifferné végrehajtónak Hubert Hermann és Hubert Mór végrehajtást szenvedő elleni 1100 korona lökekövetelés s járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (szabadkai kir. járásbíróság) területén levő Szabadka városában fekvő szabadkai 6648 sz. betétben felvett a A + 1 rsz. alatt 6524 hrsz. VII kőri 232 ó. l. számú lakház 151 □ öles udvartelekre az árverést 720 koronában ezennel megállapított kikáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900 évi Április hó 14-ik napján délelőtti 10 óraker a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becserének 10% vagyis 72 koronát készpénzben vagy az 1881 LX. l.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet §-ában jelölt ovadék képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. l.-cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán 1900 február hó 2. a kir. tvszék mint tkvi hatóság.

Piry
kir. trszéki bíró.

Clayton & Shuttleworth

mezőgazdasági gépgyárak Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 20, egész 12 lőereség, számlakazalozók, továbbá járgány-cséplőgépek, lökőre-csöplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálok és aratógépek, szénagyűjtők, boronák.



"Columbia-Drill"
legjobb sorvetőgépek, szecsavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, dardók, öltő-malmok, egytelmes acél-kék.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Részletes árjegyzékek kiadatra ingyen és bérmentesen küldetnek.



Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.

A m. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége.

Budapest, Váci-körút 32. szám.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

gőzcséplő készleteit, „Millenium” legújabb szerkezetű: fűkaszálo-, marokrakó- kévekötő aratógépeit, melynek főelőnyei: préselt acéllemez-állvány tégelyacél-alkatrészek, jó és könnyen hozzáférhető elpusztíthatatlan szerkezet, továbbá: a szab. osztrák magyar államvasutársaság resincai mezőgazdasági gépgyárában készült 3, 3 1/2, és 4 lőereségű gőzcséplő-készleteit. Sack-rendszerű, acélfőtűsű ekélfővel ellátott **ekiét**, „Boni”-féle kéttengelyű eketalyigáit járgányos cséplő-készleteit, szecsavágóit és egyéb mezőgazdasági eszközöket.

Figyelmeztetés! ezennel közhírré tesszük, hogy az összes ügynökeinktől, legyenek azok akár utazó ügynökök, az eddig birt. meghatalmazásokat f. évi január hó 31-ével megvontuk és azokat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk. Nevünkben és megbízásunkból tehát csakis azok járhatnak el, a kik 1900. évi február hó 1-je után kelt és általunk aláírt megbízással bírnak és csupán oly jogkörrel a melyre ezen írásbeli megbízás kiterjed. Nehogy a közönség tévútra vezettessék és nehogy nevünkkel visszaélések történhessenek, lökérjük mindazokat, kik velünk üzleti összekötetésbe lépni óhajtanak, hogy mindekitől, a ki nevünkben eljár, írásbeli meghatalmazásának felmutatását kérjük s abba betekintést tenni sziveskedjék.

A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége.